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Citizens Xelerator Συνεδρίες Μικροδιδασκαλίας 

Οι συνεδρίες μικροδιδασκαλίας είναι μικρές μαθησιακές δραστηριότητες «σε μέγεθος μπουκιάς» 

που καλύπτουν έναν μοναδικό μαθησιακό στόχο. Η μικρότερη σε μέγεθος εκπαίδευση είναι 

καλύτερη για την εμπλοκή των εκπαιδευόμενων και τη απορρόφηση των πληροφοριών, τη λιγότερη 

δυνατή κόπωση, την καλύτερη εγκεφαλική δραστηριότητα και την αποτελεσματικότερη μάθηση.  

Συνήθως εκτελούνται σε σύντομες συνεδριάσεις, απαιτούν μικρή προσπάθεια σε σχέση με τις 

ατομικές σσυναντήσεις και αφορούν απλά ή/και εστιασμένα θέματα. 

Οι συνεδρίες μικροδιδασκαλίας είναι εύκολο να υλοποιηθούν και μπορούν επίσης να είναι 

γρήγορες, απλές και ευέλικτες. Η σύντομη διάρκειά τους ενισχύει τη δέσμευση και την ικανοποίηση 

των εκπαιδευομένων και δεν καταβάλει τους συμμετέχοντες/συμμετέχουσες. 

Οι συνεδρίες μικροδιδασκαλίας του Citizens Xelerator είναι διαδραστικές και μπορούν να 

πραγματοποιηθούν μέσα από ποικίλες δραστηριοτήτων και χρήση υλικών που συμβάλλουν την 

ενεργό συμμετοχή. Σε αυτά περιλαμβάνονται: 

● κουίζ 
● εργαστηριακές ομαδικές ή ατομικές δραστηριότητες 
● δραστηριότητες επέκτασης- extension  
● παρουσιάσεις 
● δραστηριότητες που βασίζονται στις κάρτες LifeComp του Citizens Xelerator. 
 
Κάθε μία από αυτές τις δραστηριότητες μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως αυτόνομη άσκηση ή να 
συνδυαστεί με άλλες, ανάλογα με το μέγεθος της ομάδας και τον διαθέσιμο χρόνο. Η συνιστώμενη 
διάρκεια μιας συνεδρίας μικροδιδασκαλίας είναι μεταξύ 60 και 90 λεπτών. 
 
Το έργο Citizens Xelrator παρέχει δραστηριότητες και υλικό για τις ακόλουθες 12 συνεδρίες: 
 

● Οικονομικός γραμματισμός  
● Επιχειρηματικότητα 
● Ψηφιακός γραμματισμός 
● Γραμματισμός σε θέματα βιωσιμότητας 
● Κοινωνική ενσυναίσθηση 
● Ευαισθητοποίηση σε θέματα διαφορετικότητας και συμπερίληψης 
● Παιδεία στη χρήση μέσων ενημέρωσης και πληροφόρησης 
● Δημοκρατικός και πολιτικός γραμματισμός 
● Γραμματισμός σχετικά με την υγεία 
● Διαπολιτισμική επάρκεια 
● Δεξιότητες διαχείρισης σταδιοδρομίας 
● Κάρτες LifeComp. 
 

Οι συνεδρίες μικροδιδασκαλίας του έργου Citizens Xelerator προσφέρουν μια στρατηγική και 

αποτελεσματική προσέγγιση στην εκπαίδευση ενηλίκων, υιοθετώντας τις αρχές των μικρών, 

εστιασμένων και διαδραστικών μαθησιακών δραστηριοτήτων. Με ένα ποικίλο φάσμα θεμάτων που 

περιλαμβάνουν κρίσιμες ικανότητες, όπως ο οικονομικός αλφαβητισμός, η κοινωνική ενσυναίσθηση 

και η διαπολιτισμική ικανότητα, παρέχουν μια ευέλικτη πλατφόρμα για τους εκπαιδευόμενους να 

συμμετέχουν ενεργά στην προσωπική και επαγγελματική τους ανάπτυξη. Συνδυάζοντας διάφορες 

διαδραστικές δραστηριότητες και υλικά, το έργο Citizens Xelerator, όχι μόνο, εξασφαλίζει την 

προσαρμοστικότητα για ομάδες διαφορετικού μεγέθους καιτους  χρονικούς περιορισμούς, αλλά 
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υπογραμμίζει επίσης τη δέσμευση για την καλλιέργεια ενός ολοκληρωμένου και ενδυναμωμένου 

πληθυσμού. 

Κατευθυντήριες γραμμές εφαρμογής 

Κατανόηση των καρτών LifeComp 
Οι κάρτες LifeComp Cards είναι ένα εργαλείο που αναπτύχθηκε από το πρόγραμμα Citizens 

Xelerator για την υποστήριξη επαγγελματιών και οργανισμών που: 

• δουλεύουν με ενήλικες εκπαιδευόμενους/ εκπαιδευόμενες για τον προσδιορισμό των 

προσωπικών, κοινωνικών και μαθησιακών τους ικανοτήτων 

• αναπτύσσουν δραστηριότητες που προωθούν την επικύρωση και αναγνώριση των 

προσωπικών, κοινωνικών και μαθησιακών ικανοτήτων των ενηλίκων, οι οποίες αποκτώνται 

σε τυπικά, άτυπα και μη τυπικά περιβάλλοντα. 

Στο πλαίσιο της Συλλογής αυτής, παρέχονται μια σειρά από πρακτικές δραστηριότητες για καθεμία 

από τις εννέα ικανότητες: αυτορρύθμιση, ευελιξία, ευημερία, ενσυναίσθηση, επικοινωνία, 

συνεργασία, νοοτροπία ανάπτυξης, κριτική σκέψη και διαχείριση της μάθησης. Αυτές οι ικανότητες 

οργανώνονται σε τρεις κύριους τομείς: προσωπικό, κοινωνικό και μάθηση. 

Οι δραστηριότητες που προτείνονται στη Συλλογή μπορούν, επίσης, να χρησιμοποιηθούν στις 

συνεδρίες μικροδιδασκαλίας που περιγράφονται παραπάνω. Στην πραγματικότητα, έχει 

προεπιλεγεί μια κατάλληλη δραστηριότητα LifeComp για κάθε συνεδρία μικροδιδασκαλίας. Έτσι, οι 

εμψυχωτές/εμψυχώτριες που θα υλοποιήσουν τις συνεδρίες μικροδιδασκαλίας με τους 

εκπαιδευόμενούς/ τις εκπαιδευόμενες τους θα πρέπει να παράλληλα να ασχοληθούν  τη Συλλογή 

καρτών LifeComp του Citizens Xelerator. 

Η κατανόηση της Συλλογής Καρτών LifeComp παρέχει στους εμψυχωτές/ στις εμψυχώτριες έναν 

δομημένο φακό μέσω του οποίου μπορούν να δουν τις ικανότητες που πρέπει να αναπτύξουν οι 

ενήλικοι/ενήλικες εκπαιδευόμενοι/ εκπαιδευόμενες. Με την κατηγοριοποίηση των ικανοτήτων σε 

προσωπικές, κοινωνικές και μαθησιακές, το πλαίσιο προσφέρει μια ολιστική προοπτική για την 

πολύπλευρη φύση της ανάπτυξης των ενηλίκων. Αυτή η κατανόηση χρησιμεύει ως οδηγός για τους 

εμψυχωτές/τις εμψυχώτριες ώστε να προσαρμόσουν την προσέγγισή τους, εξασφαλίζοντας μια 

ολοκληρωμένη εκπαιδευτική εμπειρία που υπερβαίνει την απλή απόκτηση γνώσεων. 

Oι εμψυχωτές/εμψυχώτριες μπορούν να διερευνήσουν  τη Συλλογή καρτών LifeComp στο  

citizensxelerator.eu/results/lifecomp-cards-en. This may involve reading through the provided 

materials, engaging in sample activities, and understanding the intended outcomes of each 

competence area. They should approach this process with curiosity and a genuine interest in the 

developmental needs of adult learners, recognising that their grasp of the LifeComp Cards Collection 

directly influences the quality and relevance of the educational experience they provide. 

Facilitators can explore the LifeComp Cards Collection at citizensxelerator.eu/results/lifecomp-cards-

en. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει ανάγνωση του παρεχόμενου υλικού, συμμετοχή σε 

δειγματοληπτικές δραστηριότητες και κατανόηση των επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων για κάθε 

τομέα ικανοτήτων. Θα πρέπει να προσεγγίζουν αυτή τη διαδικασία με περιέργεια και γνήσιο 

ενδιαφέρον για τις αναπτυξιακές ανάγκες των ενήλικων εκπαιδευομένων, αναγνωρίζοντας ότι η 

κατανόηση της Συλλογής Καρτών LifeComp επηρεάζει άμεσα την ποιότητα και τη συνάφεια της 

εκπαιδευτικής εμπειρίας που παρέχουν. 

https://citizensxelerator.eu/results/lifecomp-cards-en/
https://citizensxelerator.eu/results/lifecomp-cards-en/
https://citizensxelerator.eu/results/lifecomp-cards-en/
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Υλοποίηση συνεδριών μικροδιδασκαλίας  

Η μικροδιδασκαλία, με το μικρού μεγέθους περιεχόμενο της και τους εστιασμένους μαθησιακούς 

στόχους της, προσφέρει πολλά οφέλη. Προσαρμόζει τα απαιτητικά προγράμματα των ενηλίκων 

εκπαιδευομένων, επιτρέποντάς τους να συμμετέχουν σε σύντομες συνεδρίες μάθησης χωρίς 

υπερβολικούς χρονικούς περιορισμούς. Επιπλέον, ενισχύει τη διατήρηση πληροφοριών και τη 

δέσμευσης λόγω της συνοπτικής και στοχευμένης φύσης της. Τέλος, μια συστηματική προσέγγιση 

διασφαλίζει ότι οι συμμετέχοντες καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, συμβάλλοντας σε ένα καλά 

στρογγυλεμένο σύνολο δεξιοτήτων. 

Εκτός του ότι προσφέρουν σύντομες, εστιασμένες συνεδρίες που μπορούν να χωρέσουν σε 

διαφορετικά χρονικά πλαίσια, οι συνεδρίες μικροεκμάθησης Citizens Xelerator αποτελούνται από 

διαφορετικές δραστηριότητες και υλικά που μπορούν να εφαρμοστούν εν μέρει, προσαρμοσμένες 

στις ανάγκες των συμμετεχόντων/ συμμετεχουσών. Διαφορετικές ομάδες ενηλίκων 

εκπαιδευομένων μπορεί να έχουν διαφορετικά επίπεδα εξοικείωσης με το αντικείμενο, 

διαφορετικές μαθησιακές προτιμήσεις και ξεχωριστούς στόχους. Επιλέγοντας και προσαρμόζοντας 

τη σειρά και τη διάρκεια των παρεχόμενων δραστηριοτήτων και υλικών, οι 

συντονιστές/συντονίστριες μπορούν να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά αυτές τις διαφορές.  

Το περιεχόμενο της μικροδιδασκαλίας μπορεί να παρέχεται μέσω διαφόρων μέσων, όπως βίντεο, 

παρουσιάσεις, κουίζ και διαδραστικές δραστηριότητες. Αυτή η ευελιξία επιτρέπει στους 

διευκολυντές να ανταποκρίνονται στις διαφορετικές μαθησιακές προτιμήσεις της ομάδας. Για 

παράδειγμα, οι οπτικοί εκπαιδευόμενοι/εκπαιδευόμενες μπορεί να επωφεληθούν περισσότερο από 

τα βίντεο, ενώ άλλοι/άλλες μπορεί να προτιμούν τα διαδραστικά κουίζ. 

Η διάρκεια των συνεδριών μικροδιδασκαλίας μπορεί επίσης να προσαρμοστεί ώστε να 

ανταποκρίνεται σε διάφορους χρονικούς περιορισμούς. Ορισμένοι εκπαιδευόμενοι μπορεί να 

προτιμούν μικρότερες, πιο συχνές συνεδρίες, ενώ άλλοι μπορεί να επωφεληθούν από ελαφρώς 

μεγαλύτερες περιόδους. Οι συντονιστές/συντονίστριες θα πρέπει να προσφέρουν ευελιξία στη 

διάρκεια των συνεδριών, προσαρμόζοντας τις ποικίλες χρονικές δεσμεύσεις των ενήλικων 

εκπαιδευομένων. 

Οι εμψυχωτές/ εμψυχώτριες θα πρέπει επίσης να χρησιμοποιούν τακτικά έναν μηχανισμό 

ανατροφοδότησης για να κατανοήσουν την αποτελεσματικότητα της προσέγγισης της 

μικροδιδασκαλίας και των επιλεγμένων δραστηριοτήτων. Ζητώντας τακτικά πληροφορίες από τους 

συμμετέχοντες σχετικά με την  προτιμώμενη διάρκεια των συνεδριών, τις μορφές περιεχομένου και 

τη συνολική μαθησιακή εμπειρία, οι συντονιστές μπορούν να βελτιώνουν τις συνεδρίες συνεχώς. 

Αναγνωρίζοντας και εφαρμόζοντας την εγγενή ευελιξία των συνεδριών μικροδιδασκαλίας με αυτούς 

τους τρόπους, οι διαμεσολαβητές διασφαλίζουν ότι η μαθησιακή εμπειρία είναι προσαρμόσιμη 

στις διαφορετικές ανάγκες, προτιμήσεις και περιορισμούς των ενήλικων εκπαιδευομένων. Αυτή η 

προσέγγιση μεγιστοποιεί τη δέσμευση και την αποτελεσματικότητα σε ένα ευρύ φάσμα 

εκπαιδευτικών πλαισίων. 

Πρακτικές συμβουλές για συντονιστές/συντονίστριες 

Αποτελεσματική Διαχείριση του χρόνου της συνεδρίας  

Τηρήστε τη συνιστώμενη διάρκεια των 60 έως 90 λεπτών για τις συνεδρίες μιρκοδιδασκαλίας. 

Βεβαιωθείτε ότι το περιεχόμενο ταιριάζει σε αυτό το χρονικό πλαίσιο για να αποφύγετε την 
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υπερφόρτωση με πληροφορίες. Σχεδιάστε και κατανείμετε προσεκτικά το χρόνο για κάθε 

δραστηριότητα, επιτρέποντας στους συμμετέχοντες/ στις συμμετέχουσες να αφομοιώσουν και να 

προβληματιστούν σχετικά με τις πληροφορίες χωρίς να αισθάνονται βιασύνη. 

Αξιοποίηση ποικίλων μορφών μάθησης 

Ενσωματώστε ποικιλία από τις παρεχόμενες μορφές μάθησης στο πλαίσιο συνεδριών 

μικροδιδασκαλίας, όπως κουίζ, ομαδικές δραστηριότητες, παρουσιάσεις και διαδραστικές 

συζητήσεις. Αυτή η ποικιλομορφία εξυπηρετεί τις διαφορετικές μαθησιακές προτιμήσεις και κρατά 

τους συμμετέχοντες/ τις συμμετέχουσες δεσμευμένους/ δεσμευμένες καθ' όλη τη διάρκεια της 

συνεδρίας. Η ανάμειξη των μορφών προσθέτει επίσης δυναμική στη μαθησιακή εμπειρία. 

Προώθηση της ενεργού συμμετοχής 

Ενθαρρύνετε την ενεργό συμμετοχή μέσω διαδραστικών στοιχείων, όπως δημοσκοπήσεις, 

συζητήσεις και πρακτικές δραστηριότητες. Αυτή η συμμετοχή ενισχύει τη δέσμευση και ενισχύει τη 

μάθηση. Διευκολύνετε τις ευκαιρίες για τους συμμετέχοντες/τις συμμετέχουσες να εφαρμόσουν τις 

πληροφορίες άμεσα, προωθώντας την πρακτική κατανόηση των εννοιών που παρουσιάζονται. 

Προσαρμογή στη δυναμική της ομάδας 

Να είστε ευέλικτοι στην προσαρμογή των συνεδριών μικροδιδασκαλίας στη δυναμική της ομάδας. 

Αναγνωρίστε ότι διαφορετικές ομάδες μπορεί να έχουν διαφορετικά επίπεδα εξοικείωσης με το 

θέμα, διαφορετικές μαθησιακές προτιμήσεις και μοναδικούς στόχους. Προσαρμόστε την παράδοση 

και την ένταση των δραστηριοτήτων, ώστε να ανταποκρίνονται στις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε 

ομάδας. 

Παροχή ευέλικτων μαθησιακών διαδρομών 

Κατανοήστε τα διαφορετικά επίπεδα δεξιοτήτων, στυλ μάθησης και επίπεδα δέσμευσης των 

ενήλικων εκπαιδευομένων. Παρέχετε μαθησιακές διαδρομές που προσαρμόζονται έτσι ώστε οι 

χρήστες να μπορούν να μελετούν με την άνεσή τους. Με αυτόν τον τρόπο μπορείτε να παρέχετε την 

κατάλληλη υποστήριξη και κίνητρα στους εκπαιδευόμενους και τις αντίστοιχες δεξιότητές τους 

χωρίς να τους καταβάλλετε. 

Ενθάρρυνση της μάθησης από ομοτίμους 

Δημιουργήστε έναν χώρο μάθησης στον οποίο οι μαθητές θα μοιράζονται τις γνώσεις τους. 

Προωθήστε την ομότιμη επικοινωνία μεταξύ των συμμετεχόντων για να αναδείξετε τις διαφορετικές 

εμπειρίες και την τεχνογνωσία της ομάδας αυτής. Αυτό καθιστά τη μαθησιακή διαδικασία 

ενδιαφέρουσα και αναπτύσσει ένα κοινοτικό πνεύμα στους εκπαιδευόμενους. 

Δημιουργία ασφαλούς περιβάλλοντος με σεβασμό 

Δημιουργήστε κατευθυντήριες γραμμές που προάγουν μια ασφαλή, με σεβασμό μαθησιακή 

ατμόσφαιρα. Δώστε έμφαση στην ενεργητική ακρόαση και τη μη επικριτική στάση. Αυτό θα πρέπει 

να παρέχει χώρο στους συμμετέχοντες να μοιράζονται ελεύθερα τις ιδέες τους μεταξύ τους σε ένα 

περιβάλλον που προάγει τον αμοιβαίο σεβασμό και τη δικαιοσύνη. 

Αξιοποιήστε την τεχνολογία με περίσκεψη 
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Θα πρέπει να λάβετε υπόψη το ψηφιακό χάσμα και τα διαφορετικά επίπεδα ψηφιακών ικανοτήτων 

μεταξύ των συμμετεχόντων. Ενσωματώστε προσεκτικά την τεχνολογία στην τάξη σας, καθιστώντας 

την διαθέσιμη και παρέχοντας καθοδήγηση σε όσους δεν έχουν κατακτήσει τα ψηφιακά εργαλεία. 

Αυτή η προσέγγιση διασφαλίζει ότι κάθε μαθητής/μαθήτρια συμμετέχει επί ίσοις όροις, ανεξάρτητα 

από την ψηφιακή του επάρκεια. 

Προσφέρετε πολλαπλά κανάλια επικοινωνίας 

Λάβετε υπόψη ότι οι άνθρωποι μπορεί να προτιμούν εναλλακτικές μορφές επικοινωνίας. 

Δημιουργήστε διάφορες μορφές επικοινωνίας, όπως συζητήσεις σε ομάδες, ατομικές συναντήσεις 

και γραπτά σχόλια. Αυτό θα καλύψει διαφορετικούς τρόπους επικοινωνίας, επιτρέποντας στους 

ανθρώπους να εκφραστούν με τους τρόπους που αισθάνονται πιο άνετα. 

Προώθηση της διαγενεακής μάθησης 

Για να ενθαρρύνετε τις εμπειρίες μάθησης μεταξύ των γενεών, προωθήστε τις αλληλεπιδράσεις 

μεταξύ ατόμων διαφορετικών ηλικιών. Αυτό, όχι μόνο, καθιστά την εμπειρία εκπαιδευτική, αλλά 

βοηθά επίσης στην ανάπτυξη υγιών μαθησιακών σχέσεων μεταξύ των συμμετεχόντων. 

 

Ζητάτε τακτικά ανατροφοδότηση 

Εφαρμόστε συνεχείς ελέγχους για την αποτελεσματικότητα της μαθησιακής διαδικασίας. 

Αναζητήστε συνεχή ανατροφοδότηση από τους συμμετέχοντες σχετικά με τη μορφή, το περιεχόμενο 

και το συντονισμό. Αυτό θα δημιουργήσει μια επανατροφοδοτούμενη διαδικασία όπου οι 

συντονιστές/συντονίστριες θα μπορούν να προσαρμόζονται στην ανατροφοδότηση σε πραγματικό 

χρόνο και να ανταποκρίνονται στις διαφορετικές ανάγκες και προσδοκίες των εκπαιδευομένων. 

Διευκόλυνση του καθορισμού στόχων και του προβληματισμού 

Παρακινείστε τους συμμετέχοντες/τις συμμετέχουσες να καθορίσουν τους δικούς τους 

μαθησιακούς στόχους και να παρακολουθούν διαρκώς τα επιτεύγματά τους. Αυτό ενισχύει το 

αίσθημα του ανήκειν και την επιθυμία για ανάπτυξη δεξιοτήτων ακόμη και σε ενήλικες που 

αντιμετωπίζουν προκλήσεις στην ανάπτυξη δεξιοτήτων. Διεξάγετε συχνές συζητήσεις σχετικά με τα 

επιτεύγματα, τις δυσκολίες και τις αλλαγές που είναι απαραίτητες για την υποστήριξη και την 

τροποποίηση της μαθησιακής διαδικασίας. 

Γιορτάστε τη διαφορετικότητα και τα επιτεύγματα 

Γιορτάστε τις επιτυχίες τόσο σε ατομικό όσο και σε ομαδικό επίπεδο. Αναγνωρίστε τα μικρά (και 

μεγάλα) επιτεύγματα, τονίζοντας τη σημασία όσων συνεισφέρει κάθε συμμετέχων/συμμετέχουσα 

στο μαθησιακό περιβάλλον. Τέτοιες θετικές ενθαρρύνσεις ενισχύουν το αίσθημα της συμπερίληψης 

και διατηρούν την ενεργό συμμετοχή των μαθητών. 

Προώθηση της καθοδήγησης από ομοτίμους 

Ενθαρρύνετε τους/τις πιο έμπειρους/έμπειρες συμμετέχοντες/συμμετέχουσες και εκείνους/εκείνες 

που διαθέτουν υψηλότερες δεξιότητες να ενεργούν ως μέντορες. Η σύμπραξη ατόμων με 

διαφορετικές ικανότητες δημιουργεί μια ατμόσφαιρα συνεργατικής μάθησης στην οποία οι 

λιγότερο καταρτισμένοι συμμετέχοντες μπορούν να μάθουν από τους πιο καταρτισμένους 

συναδέλφους τους. Ενισχύει την ομαδική εργασία και προωθεί τη μάθηση ο ένας από τον άλλον. 
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Προσφορά ποικίλων μεθόδων αξιολόγησης 

Προσδιορίστε τα διαφορετικά στυλ μάθησης μεταξύ των μαθητών/μαθητριών και χρησιμοποιήστε 

πολλαπλές τεχνικές αξιολόγησης. Να θυμάστε ότι υπάρχουν κάποιοι/κάποιες που σημειώνουν 

υψηλή βαθμολογία στις παραδοσιακές αξιολογήσεις και άλλοι/άλλες που τα καταφέρνουν 

καλύτερα στις πρακτικές παρουσιάσεις ή μέσω της υποβολής χαρτοφυλακίου. Οι διαφοροποιημένες 

αξιολογήσεις παρέχουν δίκαιη αξιολόγηση, ενώ λαμβάνουν υπόψη τα δυνατά σημεία και τις 

προτιμήσεις των μεμονωμένων συμμετεχόντων. 

Διευκόλυνση της διαπολιτισμικής κατανόησης 

Ενσωματώστε δραστηριότητες και ομιλίες με στόχο την οικοδόμηση μιας προοπτικής γεφύρωσης 

της διαφορετικής κουλτούρας. Παρέχετε στους συμμετέχοντες/ στις συμμετέχουσες ευκαιρίες να 

μιλήσουν για ορισμένα χαρακτηριστικά των πολιτισμών τους, προκειμένου να προωθηθούν τα 

αισθήματα καλοσύνης και κατανόησης. Η προσέγγιση αυτή συμβάλλει στην ανάπτυξη πολιτισμικά 

ευαισθητοποιημένων τάξεων που αναγνωρίζουν την πολλαπλότητα των διαφορετικών πολιτισμών 

σε βάθος. 

Παροχή προσβασιμότητας 

Η προσβασιμότητα συνεπάγεται ότι κάθε συμμετέχων συμμετέχει πλήρως στη μαθησιακή 

διαδικασία και επωφελείται από αυτήν. Προετοιμαστείτε εκ των προτέρων για να διασφαλίσετε την 

πρόσβαση των ατόμων με μαθησιακές ή συμπεριφορικές δυσκολίες ή αναπηρίες. Εξετάστε τη 

φυσική προσβασιμότητα, την κατασκευή υλικών σε διαφορετικές μορφές, καθώς και την 

προσαρμογή σε μαθητές με διαφορετικές ικανότητες. 

Ενθαρρύνετε τη δια βίου μάθηση 

Δημιουργήστε μια στάση συνεχούς μάθησης για τους συμμετέχοντες/ τις συμμετέχουσες. 

Ενημερώστε ότι η μάθηση είναι μια συνεχής διαδικασία που περιλαμβάνει την εκμάθηση νέων 

πραγμάτων καθ' όλη τη διάρκεια της ζωής. Μια τέτοια αλλαγή νοοτροπίας είναι ιδιαίτερα 

σημαντική για τους/τις ενήλικες με χαμηλές δεξιότητες, καθώς ενισχύει την ανθεκτικότητα και 

τους/τις ενθαρρύνει να μην τα παρατάνε ακόμη και όταν περνούν δύσκολες στιγμές. Οι 

συντονιστές/συντονίστριες είναι ελεύθεροι/ελεύθερες να αφηγηθούν τις δικές τους ιστορίες 

ανάπτυξης και επιτευγμάτων που θα κεντρίσουν το ενδιαφέρον και τα κίνητρα των εκπαιδευόμενων 

για συνεχή μάθηση. 
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Συμπεράσματα 

Η μικρομάθηση αποτελεί μια επαναστατική προσέγγιση στην εκπαίδευση ενηλίκων, προσφέροντας 

πολλά οφέλη όσον αφορά τη δέσμευση, τη διατήρηση και την ευελιξία. Οι συνεδρίες μικρομάθησης 

του Citizens Xelerator, ειδικά σχεδιασμένες για την ενίσχυση των ικανοτήτων σε διάφορους τομείς, 

αποτελούν απόδειξη της αξίας της δια βίου μάθησης και της ανάπτυξης δεξιοτήτων. Μέσω 

διαδραστικών δραστηριοτήτων και της καινοτόμου χρήσης των καρτών LifeComp, το πρόγραμμα, 

όχι μόνο, καλύπτει ποικίλες μαθησιακές ανάγκες, αλλά και ενδυναμώνει τα άτομα με τις ικανότητες 

που είναι απαραίτητες για την ενεργό συμμετοχή στην πολιτική ζωή. 

Για την αποτελεσματική εφαρμογή των συνεδριών μικρομάθησης του Citizens Xelerator, οι 

συντονιστές/συντονίστριες διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο. Η κατανόηση της ολοκληρωμένης 

Συλλογής καρτών LifeComp είναι το κλειδί, παρέχοντας έναν δομημένο φακό μέσω του οποίου 

μπορούν να καθοδηγήσουν τους/τις ενήλικες εκπαιδευόμενους/εκπαιδευόμενες στην αναπτυξιακή 

τους πορεία. Με την πλοήγηση στο διαδικτυακό αποθετήριο και την εξοικείωση με τα εργαλεία, οι 

συντονιστές/συντονίστριες μπορούν να προσαρμόσουν την προσέγγισή τους, διασφαλίζοντας μια 

ολιστική εκπαιδευτική εμπειρία που υπερβαίνει την απομνημόνευση. 

Οι κατευθυντήριες γραμμές για την εφαρμογή των συνεδριών μικρομάθησης τονίζουν την 

προσαρμοστικότητα και τη συμμετοχικότητα της προσέγγισης. Αναγνωρίζοντας και δουλεύοντας με 

την εγγενή ποικιλομορφία στις ομάδες ενηλίκων εκπαιδευομένων, οι συντονιστές δημιουργούν ένα 

περιβάλλον όπου οι διαφορετικές προοπτικές όχι μόνο αναγνωρίζονται αλλά και εξυμνούνται. Η 

ευέλικτη φύση της μικρομάθησης επιτρέπει την προσαρμογή, διασφαλίζοντας ότι το περιεχόμενο 

ανταποκρίνεται στο μοναδικό υπόβαθρο, τις προτιμήσεις και τους περιορισμούς κάθε 

συμμετέχοντα. 

Στην ουσία, το έργο Citizens Xelerator, με τη φιλοσοφία της μικρομάθησης και την έμφαση στη 

διαφορετικότητα, ανοίγει το δρόμο για έναν πιο μορφωμένο, ενεργό και ενδυναμωμένο πληθυσμό, 

έτοιμο να αντιμετωπίσει τις αβεβαιότητες του εξελισσόμενου οικονομικού τοπίου. 

 

 

 



 

 9 

 

Attribution – NonCommercial - ShareAlike 4.0 International (CC BY-NC-SA 4.0) 

https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/legalcode

